

Věc: Informace ke značení lihu osobou (provozovatelem daňového skladu), která není jeho vlastníkem

Ke znění zákona platnému dne: 21. 2. 2019

Ke znění zákona účinnému od: 1. 7. 2017

Mění předchozí zveřejněné stanovisko: č. j. 6102/2014-900000-231 ze dne 3. 2. 2014

Zpracoval: Ing. Hojka

Dne: 21. 2. 2019

Lih, na který se vztahuje povinnost značit lih podle zákona č. 307/2013 Sb., o povinném značení lihu, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o povinném značení lihu“), musí být ještě před jeho uvedením do volného daňového oběhu na daňovém území České republiky označen kontrolní páskou ke značení lihu.

Povinnost označit lih kontrolní páskou má podle zákona o povinném značení lihu osoba, která ho uvádí do volného daňového oběhu a současně je jeho výrobcem či dovozcem, nebo je provozovatelem daňového skladu podle zákona o spotřebních daních (zákon č. 353/2003 Sb.), který tento lih nabyt v režimu podmíněného osvobození od spotřební daně, a to (ve smyslu zákona č. 353/2003 Sb.) do držení nikoliv nezbytně do vlastnictví.

Provozovatel daňového skladu může ve svém daňovém skladu značit lih, vůči kterému je ve smyslu zákona o povinném značení lihu osobou povinnou značit lih (lih, který uvede do volného daňového oběhu), aniž by byl jeho vlastníkem, je-li registrovanou osobou povinnou značit lih a má-li v rozhodnutí o registraci uvedeno místo značení lihu v příslušném daňovém skladu, jehož je provozovatelem.

Není-li osoba povinná značit lih (provozovatel daňového skladu) vlastníkem lihu, který uvádí do volného daňového oběhu, nemůže tento lih po jeho uvedení do volného daňového oběhu převést na jiného vlastníka, ale může ho uvést do volného daňového oběhu bez převedení tak, že lih zůstane ve vlastnictví osoby, která ho vlastnila i v daňovém skladu osoby povinné značit lih. Pokud by vlastníkem lihu, označeného a uvedeného do volného daňového oběhu provozovatelem daňového skladu, byl konečný prodejce lihu, nemohl by lih prodat nebo jinak převést na osobu povinnou značit lih, distributora lihu nebo konečného prodejce lihu, ale pouze konečnému spotřebiteli lihu.

Osoba povinná značit lih, která lih ve vlastnictví jiné osoby ve svém daňovém skladu (na místě značení lihu uvedeném v příslušném rozhodnutí o registraci) označí svými kontrolními páskami a uvolní ho vlastníkovu lihu do volného daňového oběhu, je povinna oznámit uvolněný lih podle § 38 zákona o povinném značení lihu a přiznat a zaplatit příslušnou spotřební daň.